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VERBALE N.  14
SEDUTA DEL  1/3/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 1 (uno) del mese di marzo, la Commissione Prima è
convocata alle ore 11:00, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente
del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto dall'art. 22
del Regolamento del Consiglio comunale, in sede consultiva, per trattare il seguente ordine dei la-
vori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 8-2024 “Riconoscimento

debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento
delle spese legali per n. 3 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.” proponente: Avvocatu-
ra;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente;
Sabrina Sezzani, E.Q.;
Sara Borchi, per la diretta streaming.

Per la segreteria di commissione è presente: Stefano Mugnai.

Sono presenti inoltre:
Assessore Elisabetta Meucci e Avv. Francesca Palagi, Servizio Economico, Patrimoniale e Pubbli-
co Impiego del Comune di Firenze. 

Alle ore indicate sotto sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: 
- Ore 10.58, Stefano Di Puccio.
- Ore 10.59, Ubaldo Bocci.
- Ore 11.00, Patrizia Bonanni.
- Ore 11.03, Enrico Conti.
- Ore 11.04, Angelo D’Ambrisi.

Assume la presidenza Massimo Fratini in qualità di Presidente e procede con l’appello.
Il Segretario procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare Prima a
cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Enrico Conti
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Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente apre la seduta alle ore 11.06 essendo presente il numero legale.
La  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:  Proposta  di  delibera  n.  8-2024 “Riconoscimento
debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle
spese legali per n. 3 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.” proponente: Avvocatura.

Intervengono le/i Consigliere/Consiglieri/Assessori :
- Il Presidente Fratini spiega che è suo intendimento accorpare il più possibile i pareri sulle delibere
dei debiti fuori bilancio, saluta i presenti e dà la parola all’Assessore Meucci.
- L’Assessore Meucci illustra la proposta di delibera in esame evidenziando gli estremi delle tre
sentenze per le quali il Comune dovrà sborsare complessivamente circa 6.000,00 Euro, ricordando
le ragioni della necessità sopravvenuta del voto del Consiglio Comunale.
- L’Avvocato Palagi ringrazia l’Assessore per i chiarimenti dati ed illustra brevemente le tre cause
che hanno visto soccombere il Comune.
- Il Presidente Fratini afferma che il totale è di 6.200,00 Euro e ribadisce la necessità del passaggio
in Commissione ed in Consiglio ed il perché si chiamino “debiti fuori bilancio”. Chiede se vi siano
altre delibere di questa natura in arrivo a breve in Commissione.
- L’Avvocato Palagi risponde di non disporre di questa informazione.
- Il Presidente Fratini illustra le prossime tre delibere che certamente arriveranno in Commissione a
breve ed informa che venerdì 8 marzo vi sarà una congiunta sul POC, oltre alla seduta del martedì,
ed è stata chiesta al Presidente del Consiglio Comunale una deroga per esaminare la delibera sulle
Mulina lunedì 11.03.2024 alle ore 10.00. 

Alle ore 11.14 si connette il Consigliere Jacopo Cellai.
Alle ore 11.17 si connette il Consigliere Federico Bussolin.
Alle ore 11.19 si connette il Consigliere Fabio Giorgetti.

Alle ore 11.13 si disconnette il Consigliere Mario Razzanelli.

Il Presidente Massimo Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 8-2024 “Riconoscimento debito fuori bi-
lancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese legali per
n. 3 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.”, proponente: Avvocatura.
Esito: Parere Favorevole
n. 8 (otto) presenti:  Fratini, Bocci, Bonanni, Bussolin, Cellai, Conti, Di Puccio e Giorgetti



n. 5 (cinque) voti favorevoli: Fratini, Bonanni, Conti, Di Puccio e Giorgetti.
n. 0 (zero) voti contrari.
n. 3 (tre) presenti non votanti: Bocci, Bussolin e Cellai.
n. 5 (cinque) assenti: Cocollini, D’Ambrisi, Felleca, Perini, Razzanelli. 

Il Presidente Massimo Fratini chiude la seduta alle ore 11.21.
Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri, l’appello finale viene sostituito
con l’appello relativo alla votazione dell’atto:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Mario Razzanelli

Il Segretario                                                                                                         Il Presidente
Stefano Mugnai                                                                                                Massimo Fratini

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20/3/2024


